
Κυβέρνηση πλουσίων, απατεώνων
και εγκληματιών
του Αλέξη Λιοσάτου

Ενώ  ο  ρυθμός  αύξησης  κρουσμάτων  και  νεκρών  στην  Ελλάδα
μεγαλώνει,  η  κυβέρνηση  επιλέγει  τον  ίδιο  δρόμο  που  έχει
χαράξει μέχρι σήμερα: καταστολή και χτύπημα στα δημοκρατικά
δικαιώματα,  μη  ενίσχυση  της  δημόσιας  υγείας  πέρα  από  όσα
ψίχουλα   …καταδέχονται  να  δώσουν  ως  ελεημοσύνη-δωρεά  οι
καπιταλιστές.

Είναι  πλέον  διεθνώς  φανερό  ότι  η  καραντίνα  και  η  ατομική
ευθύνη  «σκέτη»  δεν  δουλεύει,  καθώς  ο  νέος  κορωνοϊός
μεταδίδεται εύκολα και μένει για ώρες ζωντανός στον αέρα και
επιφάνειες-αντικείμενα  που  χρησιμοποιούν  οι  άνθρωποι  κλπ.
Ακόμα και τις στοιχειώδεις μετακινήσεις να κάνει κάποιος, να
μπει στο ασανσέρ, να πετάξει τα σκουπίδια και να πάει στον
φούρνο  ή  στο  σούπερ  μάρκετ,  ακόμα  κι  εκεί  κινδυνεύει  να
κολλήσει τον ιό. Το πράγμα γίνεται χειρότερο αφού η «ατομική
ευθύνη» δεν ισχύει όταν πρόκειται για ιδιοκτήτες σούπερ μάρκετ
ή τραπεζίτες, αφού κι εκεί δεν φροντίζουν ώστε τηρούνται τα
μέτρα ασφαλείας. Εδώ η κυβέρνηση για να μην πειράξει τους
φίλους της τραπεζίτες προτιμά να βρίζει τον κόσμο που πήγε να
πάρει τη σύνταξή του, την ώρα που  έχει αφήσει άφραγκη τη
συντριπτική πλειοψηφία της Ελλάδας: σήμερα το βάρος συντήρησης
παιδιών-εγγονιών και δισεγγόνων έχει πέσει σε μεγάλο βαθμό
πάνω στους συνταξιούχους και όχι πάνω στα φιλοδωρήματα που ΘΑ
δώσει  ΟΤΑΝ  φιλοτιμηθεί  η  κυβέρνηση.  Βεβαίως  μεγάλες
επιχειρήσεις  συνεχίζουν  να  λειτουργούν  χωρίς  να  είναι
απαραίτητη η λειτουργία τους σε καιρό γενικευμένης καραντίνας,
χωρίς  να  παράγουν  είδη  ή  να  προσφέρουν  υπηρεσίες  πρώτης
ανάγκης. Εδώ η κυβέρνηση για να μην πειράξει τα κέρδη των
καπιταλιστών  ακολουθεί  το  συνειδητά  δολοφονικό  μοντέλο  της
μονάδας 5 της ΔΕΗ στην Πτολεμαΐδα: η μονάδα με 2000 (εργολαβία
της ΤΕΡΝΑ) εργαζόμενους συνέχισε να δουλεύει μέχρι προχθές,
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όταν επιβεβαιώθηκε ότι η πλειοψηφία των πρώτων κρουσμάτων της
Πτολεμαΐδας  είναι  εργαζόμενοι  της  μονάδας,  ενώ  εδώ  και
εβδομάδες  εργαζόμενοι  και  φορείς  κατήγγελλαν  την  έλλειψη
προστατευτικών μέτρων και τον συνωστισμό σε μικρούς χώρους της
μονάδας.  Που  σημαίνει  ότι  ήδη  πριν  παύσει  να  λειτουργεί,
επειδή η κυβέρνηση προτίμησε να προστατεύσει τα κέρδη της
ΤΕΡΝΑ,  πλέον  είναι  σχεδόν  βέβαιο  ότι  υπάρχουν  εκατοντάδες
ακόμα μολυσμένοι που θα έχουν μεταδώσει τον ιό στην οικογένειά
τους- αυτό μπορεί να σημαίνει ένα νούμερο πάνω από 1000. Αυτή
την «πετυχημένη συνταγή» θα ακολουθήσει η κυβέρνηση σε ό,τι
αφορά τους καπιταλιστές, γράφοντας στα παλιά της τα παπούτσια
την υγεία των εργαζομένων.

Αντί να ενισχύσει τη Δημόσια Υγεία με δραστικά μέτρα, που
σημαίνει επιτάξεις και βαριά φορολογία στο κεφάλαιο, μαζικές
προσλήψεις κι επένδυση στο ΕΣΥ περιμένει πώς και πώς πότε θα
φιλοτιμηθούν οι αστοί να της πετάξουν κανά ψίχουλο. Οι Έλληνες
εφοπλιστές έχουν αποταμιεύσει τρισεκατομμύρια και η κυβέρνηση
τους διαφημίζει επειδή κάνουν δωρεά 10 εκατομμύρια, ψίχουλα
ακόμα και μπροστά στους φόρους που –δεν- πληρώνουν. Κι αυτά
ακόμα  τα  χρήματα  δεν  είναι  καθόλου  σίγουρο  ότι  θα
χρησιμοποιηθούν για τις ανάγκες του Δημοσίου μια που βούληση
τη  κυβέρνησης  είναι  ξεκάθαρα  να  ενισχύσει  τους  ιδιώτες
μεγαλοκλινικάρχες, ενώ έχει αφήσει τους ιδιώτες γιατρούς και
οδοντιάτρους ακόμα και χωρίς μάσκες.

Ο  ανεπίσημος  κυβερνητικός  εκπρόσωπος  Σ.Τσιόδρας  ισχυρίζεται
ότι σε σχέση με άλλες χώρες η Ελλάδα είναι καλύτερα, ενώ αυτό
είναι ψέμα: η Ελλάδα είναι στις τελευταίες θέσεις παγκοσμίως
στη διενέργεια τεστ για τον εντοπισμό των κρουσμάτων. Άρα η
Ελλάδα  έχει  μια  από  τις  πιο  ανεύθυνες  κι  εγκληματικές
κυβερνήσεις που δεν έχουν καν εικόνα του αριθμού των νοσούντων
και ο πραγματικός αριθμός των φορέων αυτή τη στιγμή κατά πάσα
πιθανότητα ξεπερνά τις 20.000, αριθμός που αναλογικά με τον
πληθυσμό της Ελλάδας είναι ΤΕΡΑΣΤΙΟΣ.

Aυτός ο «συμπαθής» και «διακεκριμένος επιστήμονας» επικεφαλής
του ΕΟΔΥ συνεχίζει να διαλαλεί ότι «ο κόσμος δεν χρειάζεται να



φορά μάσκες, εκτός αν φροντίζει αρρώστους». Αλλά κατά τα άλλα
επιμένει ότι «πρέπει να συμπεριφερόμαστε όλοι σαν φορείς του
ιού». Θα αναρωτιόμασταν ποιος δουλεύει ποιον, αλλά το ψωμάκι
του θέλει να βγάλει κι αυτός. Πρώτον το να συμπεριφερόμαστε
όλοι σαν φορείς σημαίνει να φοράμε όλοι μάσκες. Δεύτερον ναι
μεν οι μάσκες και δη οι «απλές» δεν μας προστατεύουν 100% αν
νοσεί  όποιος  μας  πλησιάσει,  προστατεύουν  ωστόσο  πολύ
περισσότερο από ότι αν δεν φοράει κανείς καθόλου μάσκα, ενώ
περιορίζουν και τα αγγίγματα στο πρόσωπο. Τρίτον εφόσον δεν
υπάρχει καμία εικόνα της έκτασης και διασποράς της νόσου,
σημαίνει ότι όλοι πρέπει να συμπεριφερόμαστε σαν να είμαστε
φορείς ή να «φροντίζουμε αρρώστους», αφού μπορεί να είμαστε
φορείς τόσο εμείς όσοι και τα οικογενειακά μας πρόσωπα. Εδώ
ισχύει το «κάνω την ανάγκη φιλοτιμία» ή και το «βαφτίζω το
κρέας  ψάρι»:  οι  δυτικές  χώρες  βλέπουν  ότι  «οι  μάσκες  δεν
φτάνουν  για  όλους»  και  θέλουν  να  κάνουν  οικονομία  για  να
…περισσέψουν για τους νοσοκομειακούς γιατρούς που συνεχίζουν
να δουλεύουν σε τρισάθλιες συνθήκες (προσπαθούν πχ να βγάλουν
με 2-3 μάσκες όλη τη βάρδια αντί να αλλάζουν ΚΑΘΕ φορά τη
μάσκα τους όταν έρχονται σε επαφή με ασθενή, όπως προβλέπεται
από  τα  ιατρικά  πρωτόκολλα),  με  όλο  και  περισσότερους  να
αρρωσταίνουν και να  τίθενται εκτός μάχης. Κατά τα άλλα δίνουν
…συγχαρητήρια σε όσους φουκαράδες εθελοντικά και με φιλότιμο
φτιάχνουν και μοιράζουν δωρεάν μάσκες στα νοσοκομεία (και πολύ
καλά κάνουν, αλλά προφανώς αυτό δεν αρκεί). Αν μια κυβέρνηση
θέλει να χαρακτηριστεί από το ενδιαφέρον της για την υγεία των
ανθρώπων οφείλει ή να αγοράσει τον απαιτούμενο αριθμό μασκών
είτε να τις παράγει και να τις χορηγεί η ίδια. Κι αν κάποιοι
θέλουν να λέγονται επιστήμονες οφείλουν να υπερασπίζονται αυτά
ακριβώς: επάρκεια σε μάσκες για όλους, τελεία και παύλα.

Τα ΜΜΕ στήνουν ρεπορτάζ με ψεύτικα βίντεο για να προετοιμάσουν
το έδαφος για ακόμα μεγαλύτερο περιορισμό της κυκλοφορίας, ενώ
σε  περιοχές  των  νομών  Ξάνθης  και  Καστοριάς  περιόρισαν
ασφυκτικά χρονικά τις τρείς τελευταίες επιλογές της «φόρμας»
μετακίνησης και προανήγγειλαν ότι θα καταργήσουν σε εθνικό
επίπεδο τη χειρόγραφη μορφή της φόρμας για να απαγορεύσουν



στους  ηλικιωμένους  να  μετακινούνται!  Είναι  σαφές  ότι  θα
κινηθούν σε ακόμα πιο αυταρχική κατεύθυνση. Εν τω μεταξύ είναι
σαφές ότι η απόλυτη απαγόρευση μετακίνησης δεν εξασφαλίζει με
μη νόσο: αντίθετα το «απόλυτο» κλείσιμο στο σπίτι είναι σε
βάρος της σωματικής αλλά και της ψυχικής υγείας και ρίχνει το
ανοσοποιητικό σύστημα καθιστώντας τον οργανισμό πιο ευάλωτο
όταν τύχει –και θα τύχει, στο σούπερ μάρκετ, στο γιατρό ή τον
φαρμακοποιό, στον δρόμο, στην οικοδομή- να έρθουν σε επαφή με
τον κορωνοϊό. Κι ας διαμαρτύρονται ήδη πολίτες πως δεν είναι
δυνατόν oι άνθρωποι  προγράμματος «Βοήθεια στο σπίτι» που
επιφορτίζονται  στους  συγκεκριμένους  δήμους  πλέον  με  την
εξυπηρέτηση ηλικιωμένων, αυτοί οι άνθρωποι που θα βλέπουν και
θα έρχονται σε επαφή με δεκάδες κι εκατοντάδες άτομα κάθε
μέρα, να θεωρηθεί ότι εγγυώνται την υγεία των ηλικιωμένων.
Ούτε θα ασχοληθούν σχολαστικά πχ με την απολύμανση επιφανειών,
προϊόντων, με την υγιεινή των γονέων τους κλπ. 

Κατά τα άλλα η κυβέρνηση, εκτός του ότι έχει ταράξει στην
πείνα την πλειοψηφία των εργαζόμενων στον ιδιωτικό τομέα και
των  αυτααπασχολούμενων  κι  έχει  αφήσει  εκτός  οικονομικής
ενίσχυσης  ή  με  μειωμένη  οικονομική  ενίσχυση  μεγάλη  μερίδα
αυτών, προαναγγέλλει εμμέσως μεν ευθαρσώς δε και μείωση μισθών
του Δημοσίου και συντάξεων μετά τον Μάιο. Αλλά και απαλλαγή
των  καναλαρχών  με  21  εκατομμύρια!  Συν  τα  δώρο  από  11
εκατομμύρια  από  την  εκστρατεία  ενημέρωσης,  συνολο  32
ψωροεκατομμυριάκια  για  να  συνεχίσουν  να  τη  στηρίζουν  με
ψεύτικα και στημένα ρεπορτάζ για την ανευθυνότητα των πολιτών
και για το πόσο υπέροχος είναι ο Κυριάκος.

Εν τω μεταξύ σε Ευρώπη και ΗΠΑ τα κρούσματα και οι θάνατοι
αυξάνονται γεωμετρικά, ενώ γιατροί στη Γερμανία εκτιμούν πως η
πανδημική  κρίση  δεν  προβλέπεται  να  υποχωρήσει  πριν  το
φθινόπωρο.

Δεν είναι τόσο μακριά μας η Ουγγαρία, όπου απέκτησε χουντικές
υπερεξουσίες  ο  ακροδεξιός  Ορμπάν,  ο  οποίος  ανέστειλε  τη
λειτουργία  του  Κοινοβουλίου,  απέκτησε  τη  δυνατότητα  να
διατηρήσει την κατάσταση έκτακτης ανάγκης όσο ο ίδιος κρίνει,



αλλά και τη δυνατότητα να διώκει ποινικά όσους «διασπείρουν
ψευδείς ειδήσεις», δηλαδή όσους του ασκούν κριτική.

Ενώ  στην  Ιταλία,  έχουν  ήδη  ξεκινήσει  σε  εκτεταμένο  βαθμό
ληστείες καταστημάτων με είδη πρώτης ανάγκης, από πολίτες που
έχουν μείνει χωρίς χρήματα αλλά έχουν αποκλειστεί και από τα
κυβερνητικά  επιδόματα,  όπως  ισχύει  για  τους  εκατομμύρια
«μαύρους» εργαζόμενους.

Είναι σχεδόν βέβαιο ότι αυτές τις εικόνες θα τις δούμε κι εδώ
στο άμεσο μέλλον. Είναι γι’ αυτούς τους λόγους αναγκαίο η
καραντίνα  κι  οι  γενικευμένες  απαγορεύσεις  να  σπάσουν,  και
σημαντικό να πάρει η Αριστερά συγκεκριμένες πρωτοβουλίες σε
αυτήν την κατεύθυνση.


